

我的作家梦

本报通讯员 姜建周



我出生于1959年,那一年是建国十周年。我是幸运的,19岁那年,赶上高考,最终榜上有名,在徐州师范大学中文系读了四年本科。每个人都有自己的梦想,尤其是正值青春年少。青春是盛产梦幻的季节,青春是一副不可理喻的热肠,青春有一种眼高手低的痴狂。青春的梦五彩斑斓,青春的梦百花齐放。梦是通往灵魂深处的一个秘密通道。我值青春年代,颇有点踌躇满志,我如醉如痴的美梦便是做一个作家。

为什么会有此梦呢,窃以为,文学是学人,人人都有发为心声的权利,而我是学中文的,更应该率先为天地立言。为了追求这个梦,我曾做了不输赢的押注。我开始了手不释卷的阅读和鉴赏。小说给我以想象,散文给我以飘逸,诗歌给我以奔放。李白给我以豪情万丈,杜甫给我以沉郁冷俊,柳永给我以婉约凄凉,苏轼给我以雄浑磅礴。读鲁迅,我似乎听到了他那睿智醒世的教诲;读老舍,我似乎感受到了他那撼人心扉的震撼。钱钟书的博大精深,汪曾祺的醇厚绵长,贾平凹的清纯明澈,余秋

雨的风姿绰约,无不烙印在我胸中。敏感的心曾为《高山下的花环》而流泪,亢奋的情曾为《乔厂长上任记》而振臂。在阅读中,我品味名家杰作,学习名家笔法,丰富自己语言,陶冶自己情感,不断提高自己的审美观。阅读使我对社会、人生、文学有了更深刻的认识和更全面的理解。阅读,宛如母亲的乳汁,哺育了我文学的灵性和对写作的擅长。

为了实现我的作家梦,我将阅读中采集的花粉,在写作中消化吸收。在逼仄的生活缝隙里,活色生香地辟出一条曲径通幽的小道。我用写作作为自己的生命扩容,说穿了,无非是让自己活得更体面些。我写心中那份无法忘却的乡情,我写青春的爱和恨,写我的观察和思考,写我鉴赏名作的心得和感悟。我开始不断向报纸杂志投稿,用稿的喜悦、退稿的哀伤,种种酸甜苦辣,我都有过体验。终于我的文章在国家级、省市级报刊上都露了头角,看着自己蘸着心血和汗水书写的梦幻逐渐展现出生机,我确实有点沾沾自喜。但是,限于本人的写作天赋,我虽自负,然而要做一个出名的作家,却是无法企及的。作家的殿堂不是想进就进的,然而只要努力过就没有了遗憾。做不上作家不要紧,但仍要选择适合自己的高度去飞翔,没有登到山巅,不要抱怨山高路险,没有划到彼岸,不要抱怨大海无边。累了歇一会,养精蓄锐之后,再继续攀登。请相信:用血汗开拓的田园,不管他的海拔高低,秋后一定会果实累累。

青春的梦是美好的,可贵的。梦即理想,没有理想的年轻人,是注定没有活力的。“常与文友会日暮,举杯惊见云飞渡;我本博陵一狂客,学诗独闻天涯路。”这应该是年轻人的理想化状态。令人稍微有些遗憾的是,当今极度发达的物质社会和我们不断膨胀的欲望正在勾肩搭背,互相调情,这是我们所驱使的时代的异化,当然文学虽有沦落,但不至于消失到无,更不能忽略不计,因为,毕竟有很多人为了生活,很多人关注生活,很多人爱生活,很多人抨击生活。应该说,文学,仍是我们这个时代的文化主流。如今我已近于老年了,岁月已染白了我的鬓发,青春的梦离我渐行渐远了。“故宅有情含秋色,无名君子湛然身”,不管是我的青春梦里花落知多少,我仍留恋那青春的梦幻,我会在那弥漫青春气息的人生城堡里,踏破西下残阳,迎来缕缕朝晖。清风绕肩心不乱,雪花漫天不醉眼。我相信几十年用生命打磨出来的生命光亮,不会因为我的衰老和迟滞而减损丝毫的精致。

年近六十如我者,已经有了抛弃炫耀之后的成熟,终于狂妄之后的低调,但我的人生激情,以及对写作坐怀不乱的操守依然,抚长剑,一扬眉,清水白石何离离,我仍然保持一种定力,观物取象,澄怀味象,褒扬美,展示真。近年来连续出版的散文集《秋实凝香》、《凝望岁月》,便是证明。

【社区在线】

城南社区: 筑牢居民防范 非法传销“防线”

为进一步提高辖区居民对非法传销的认识,提高辨别能力,筑牢防范非法传销的思想防线,9月11日,城南社区在社区居民区开展“打传销,反欺诈,促和谐”讲座活动。

活动现场,志愿者们向社区居民发放《禁止传销条例》《致广大居民的一封信》等宣传资料100余份,并详细讲解“什么是传销”“怎样识别传销和直销”等知识,还向居民展示了近期网络媒体报道的诈骗犯罪分子使用不同诈骗手法、手段发生的真实案例,针对不法人员通过办理信用卡的名义,利用手机短信、ATM机等实施诈骗的手段、疑点、日常识别方式进行了详细讲解,大大提高了社区居民的辨别能力和防范意识。现场群众纷纷表示要抵制传销,打击传销,远离传销,共建和谐社区。

家住邮电巷的张大爷今年69岁,听完讲座后,十分激动地说:“以前总听新闻里说起别人被传销骗得倾家荡产,自己不清楚什么是传销,只能瞎担心,今天听了这个讲座,我才弄明白,今天学的这些知识太有用了,提高了我的防范意识,以后遇到类似情况不会上当了。”

城南社区工作人员告诉记者:“最近传销类活动猖獗,辖区也出现过上当受骗的情况,我们举办这次活动,主要是为了让社区居民更深刻认识传销、了解传销、拒绝传销、举报传销,共同配合做好打击传销活动,营造稳定和谐的社区环境。”(施露)

【街头巷尾】

路遇抛石, 两位好心人自发清障

9月2日上午9时许,淮海农场四分场社区副主任刘鑫、政工干事顾洪林开着轿车一起在单位农田巡视生产情况,经过临海高等级公路(228公路)淮海农场四分场段线路时,突然看到前方道路上有大量石块散落在路面上,幸亏刹车避让才避免撞上石头,不过刘鑫仍心有余悸。

“得把这些石块搬走,不然太危险了!”刘鑫提议。“这条公路本身事故就多,是得赶紧把石块搬走。”顾洪林和刘鑫想到了一处,两人下车,向后方走去。

“也不知道是哪辆车拖的石头,散落在路上,真是害死人了。”看到有人过来,停在应急车道上的一辆轿车因为轮胎撞上了石块,爆了胎,车主将车停在应急车道上不知如何是好。

“赶紧把石块搬走,不能再出状况了。”刘鑫说完,便和顾洪林一起将石头搬到了路基下,其中最大的比篮球还大点,最小的也有鸡蛋大。虽然累的满头大汗,甚至手也划破了,但刘鑫和顾洪林直到路面恢复畅通,才离开了现场,赢得了过往路人的点赞。(陆军)

【大众茶座】

又到开学季,很多家长都会遇到一件烦心的事情,就是孩子会让家长给自己重新配一副眼镜。

原本以为放假了,作业少了,孩子的视力会好一点。没想到,一个暑假好多孩子的视力不但没有好转,反而加重了。原因是什么呢?主要原因就是孩子用手机、电脑等电子产品上面的时间太长。

毋庸讳言,手机、电子产品以其方便、快捷、海量的信息丰富了人们的生活,但如果使用不当,那么给人们的生活带来的负面影响也不容忽视,对于孩子更是如此。由于青少年缺少自控能力,在使用手机、电脑等电子产品时,时间长、距离近,不科学的用眼方式加深了孩子们的近视程度,让家长心痛不已。

怎样才能保护好青少年的视力呢?笔者认为,青少年视力健康需要学校、家庭、社会和青少年自身相互配合,应多沟通,多协调,积极做好近视预防工作,共同为青少年视力健康保驾护航。学校要切实减轻学生学业负担,学校要统筹安排学生作业,严格控制作业时间。普及用眼健康知识,把室内学习和户外活动有机结合,不要让孩子眼睛过度疲劳。家长要切实负起监护责任。监护人要以身作则,当好榜样,合理引导孩子对电子产品的使用,有意识地控制孩子特别是学龄前儿童使用电子产品;学习之余,保障孩子睡眠和休息时间;多陪伴孩子到户外活动,进行体育锻炼,增强体质,减少对电子产品的依赖。青少年自己也应接受学校和家长的劝告,把娱乐与学习相结合,合理用眼,保护视力,做一个拥有健康体魄的人。

关爱青少年视力健康刻不容缓

李凤启

醉美千秋



近年来,千秋镇大力实施“一心一带两翼”的旅游发展战略,充分发挥倚射阳河的资源优势,挖掘浓厚人文底蕴,逐渐形成了千秋大嘴、千秋大桥、天福寺及富有神奇色彩的“千秋电影”等具有一定知名度的景点,成为射阳河畔的休闲养生度假胜地和射阳城市休闲旅游后院。



图①匠心独具的玫瑰园
图②可生态游的扳帮景点
图③风光旖旎的千秋大桥

王乃舜 盛诚 宋叶 摄



【百姓故事】

三个儿媳比孝敬

“爹爹再让我服侍您老几天!”“不是你服侍的10天时间已经到期了吗?”9月11日一大早,长荡镇港南居委会四组今年85岁的老人周步成的三个儿媳王秀芳、王红萍、花长云为争抢服侍公公比孝敬展开“群论舌战”。

原来,2012年秋天的一天晚上,周步成在看电视时突然先是胡言乱语起来,然后大小便失禁不能说话。老人的子女连忙将其送到镇、县人民医院,后经过医生的全力抢救,虽然脱离了生命危险,但老人患上了脑梗,生活已基本不能自理。就这样,半个月后,老人虽然出了院,但常年瘫痪在床,由于周步成的老伴花秀春也已80多岁,照顾老人的事情自然而然落到三个儿子和三个儿媳以及老人的五个女儿身上。为了让老人度好晚年生活,妯娌三个定了一个君子协议,由三家轮流服侍老人,每户十天;五个女儿有时间就回来看看老人,看看哪个最孝敬。

近年来,长荡镇在全镇上下深入开展了创建“孝老爱亲特色镇”活动,先后涌现了1个“中国好人”,2个“江苏好人”,2个“盐城好人”,全镇掀起了学习好人、追赶好人、争当好人的新高潮。周步成老

人的三个儿媳对“中国好人”周守伟非常熟悉,原因是周守伟与他们自己的丈夫是家庭弟兄,于是他们妯娌三个商议,要争做周守伟那样的好人,对婆婆照顾要格外细心周到。每到夏天,公公的洗澡水,儿媳早已端到床边,一有好吃的,她们抢着端给老人吃。每到冬天,儿媳们早已为老人准备了电热毯,还经常将老人的被子抱到太阳底下晾晒。周步成老人由于常年睡在床上,臀部磨破了两个洞,三个儿媳抢着给老人买来药膏涂上。从此,三个儿媳争着孝敬公公的孝心故事在乡邻中一传十、十传百地传开了。

三个儿媳的孝心,乡邻们看在眼里并纷纷赞扬和宣传。该居今年70岁的老人朱玉芳提起周步成的三个儿媳,总是赞不绝口:“周婆婆,真有福气,三个儿媳,比自己的亲闺女还要亲!镇里评选2019年最美长荡好儿媳,我先向她们妯娌三个投上一票。”

据悉,日前,该居委会已向全局发出向王秀芳、王红萍、花长云三位学习的号召,争做“孝老爱亲”的模范。三个儿媳争着孝敬公公的故事已成为该镇乡村振兴中打造“孝老爱亲特色镇”一道新的风景线。(陆海英 翟学锦 张建忠)

【周末发布】

加强网约车安全管理 驾驶员将进行背景核查

为加强网约车管理,近日,交通运输部办公厅、公安部办公厅发布关于进一步加强网络预约出租汽车和私人小客车合乘安全管理的紧急通知。

1.加强网约车驾驶员背景核查
私人小客车合乘信息服务平台要参照出租汽车驾驶员背景核查和监管有关要求,对从事或申请从事私人小客车合乘服务的驾驶员进行一次全面清理,2018年12月31日前全面清理不符合条件的车辆和驾驶员,并基本实现网约车平台公司、车辆和驾驶员合规化。

2.严格督促企业落实维稳责任
相关平台公司要严格规范派单管理,不得向未经背景核查的驾驶员派单,并要在派单前应用人脸识别等技术,对车辆和驾驶员一致性进行审查,要强化运行风险管控,利用大数据技术,对路线行驶偏移、不合理长时间停留等风险进行预警,发现异常情况及时处置;要限制顺风车接单数量,防止以合乘名义从事非法网约车经营服务;要实行随机派单机制,禁止驾驶员选择乘客,允许乘客选择驾驶员;要建立投诉冻结机制,对乘客投诉未核查处理的,不得向被投诉驾驶员派单。

3.健全完善投诉报警机制
要督促网约车平台公司和私人小客车合乘信息服务平台在APP启动首页设置安全提示界面,提示乘客110报警电话是意外紧急情况下最有效的求助方式,在生命财产安全受到威胁时要立即拨打110报警求助,同时要在APP显著位置设置“一键报警”,方便驾驶员和乘客遇有意外紧急情况时及时向平台预警。相关平台公司要依法向公安机关提供技术接口、实时推送平台司机、车辆注册数据及车辆位置、行驶轨迹、乘客信息等数据。要设置专门的24小时运转的安全管理和应急处置团队,在接到预警后第一时间甄别处置,视情况立即向公安机关报警。

4.严厉打击非法营运行为
对网约车平台、私人小客车合乘信息服务平台开展非法营运活动的,要加大对平台公司等企业的处罚力度。对阻碍交通运输主管部门工作人员依法执行职务的行为,由公安机关依法予以查处。自即日起至12月31日,在全国范围组织开展打击非法从事出租汽车经营的专项整治行动。(来源交通运输部网站)

【温馨提示】

长途驾车出游, 提前做好安全检查

一旦有长假,相信很多人都想要自驾出游,那么长途自驾游前车辆的安全检查你做了吗?安全检查你需要检查车辆的这些地方:

车辆轮胎
轮胎就是车辆的脚,是它一直支撑着整个车辆。首先要检查胎压,胎压要尽量维持在标准胎压左右。其次要检查轮胎的侧面及接地部分是否有明显的损伤;另外,还要检查胎纹内是否有石子等异物。除此之外,要观察一下轮胎的磨损程度,一般轮胎胎纹磨损的小于2mm就不建议跑高速了,这时还是更换新胎比较安全。除了在用胎,备胎也同样需要检查。

车辆油液/水液
这里主要检查车辆油、水是否够用,以及当前质量是否良好。如果出现问题要及时更换,油、水不足要及时补充。这里的油水主要包括机油、刹车油、玻璃水、冷却液等。比较重要的是机油,将车停在较为平整的路面上,先把机油尺拭擦干净插回去,插到底才能准确测出油量。一般在油尺末端会有刻度提示,分别有上限和下限,处于之间属于正常状态。而判断机油是否变质需要利用一张白纸,将机油滴在上面观察干净程度,如果有金属杂质、色泽偏暗和有刺鼻气味等状况,就说明需要更换了。

车辆刹车系统
刹车系统中刹车油的检查我们可以放在上一步,这里主要查看刹车碟片的情况。刹车系统在车辆行驶起着非常重要的作用,透过轮胎铝合金钢圈目测刹车碟表面是否光滑,如果有明显凹槽,车辆在行走时可能会发出异响。另外也不要忘了将车停到坡上,检查手刹是否有问题。

随车工具
长途出游前一定要补足随车工具,以防急需,比如:千斤顶、6mm—19mm扳手/套筒,一字/十字螺丝刀,破窗工具,牵引带等;应急装备:三角警示牌、灭火器、警示灯等;必备的证件:驾照、行驶证、保险单等。

长途出游安全最重要,这些安全检查必不可少,千万不要疏忽车辆上的细节,出行前还是应该仔细的检查一番,避免意外情况的发生。(王中印 整理)

从初一落榜生到高三优等生

(上接一版)我认为,此时体力劳动刚结束,头脑却很清醒,就利用这样的时间去做一些题目,这样日积月累,积少成多,就比别人多做了两本复习资料的练习。

我们学校高中是1958年新办的,我的高中生活又恰逢三年困难时期,本来学校就不通电,没有电灯,用汽油灯照明,困难时期连汽油灯也没有了,晚上无法上自习,同学们就用墨水瓶做成煤油灯,亮度比萤火虫好不了多少,我们就是在这样的条件下备战高考的。晚上十点钟就寝,老师都要到教室检查不许开夜车。

记得我和郭大林同学为避开老师的检查,晚上蹲在沟畔子回忆一天复习的内容,在回忆中相互补充,加深印象。这样不仅增加了复习时间,也节省了煤油。我现在还记得高考政治试题中有一道题是“为什么说肯尼迪比艾森豪威尔更坏些”,就是我们回忆复习过的。其时是肯尼迪取代艾森豪威尔当上美国总统不久。

高中阶段,经过团组织的考察,学生干部戴立泉、吉万才和我加入了共青团。毕业后,我文科、理科都能报考,最终如愿以偿,在竞争中考上了南京大学数学天文系。

中学阶段的学习是人的学习黄金时期,打好中学的学习基础,对升学或在工作中继续学习都是有好处的。在如今充满竞争的社会中,不断地用更多更新的知识武装自己,能在激烈的竞争中处于优势。换句话说,你要想拥有竞争优势,就必须比你的竞争对手学习得更快。中学生们要努力把基础打好,在老师的指导和帮助下,不断提升自己的成绩,以便将来更好地为祖国为人民服务。